



Ploskovice

Kraj: Ústecký

Správní obvod: Litoměřice

Nadmořská výška: 238 m n. m.

Počet obyvatel: 456

Adresa URL: www.ploskovice.cz

Okres: Litoměřice

GPS souřadnice: 50.560237N, 14.198477E

První pís. zmínka: 1057 (966 let)

PSČ: 411 42

Památky a zajímavosti Ploskovice

Mezi nejcenější pamětihodnosti obce patří sloup se sousoším Panny Marie a zámek Ploskovice.

Státní zámek Ploskovice je barokní zámecká stavba nalézající se ve stejnojmenné obci v okrese Litoměřice v Ústeckém kraji asi 6 kilometrů východně od Litoměřic. Dnešní čtvercovou dispozici tomuto zámku dal pravděpodobně slavný architekt a stavitel Kilián Ignác Dientzenhofer v letech 1720 až 1730 patrně z popudu tehdejší majitelky zdejšího panství vévodkyně Anny Marie Toskánské z rodu Sasko-lauenburského, manželky toskánského vévody Gastona III.

Romantická stavba se nalézá na jižním okraji stejnojmenné obce, dále od obce se pod zámkem rozprostírá zámecký park. Objekt zámku je od severu doplněn klasicistní přístavbou pocházející z počátku 19. století, která sloužila zejména pro hospodářské a správní účely.

Od roku 1805 zámek sloužil jako letní a výletní sídlo panujícího habsburského rodu, neboť v tomto roce přešel do majetku toskánské větve Habsburků. Objekt prošel další velkou rekonstrukcí, přestavbou a dostavbou zhruba v polovině 19. století, kdy zámek dostal svoji dnešní definitivní podobu v souvislosti s abdikací rakouského císaře Ferdinanda V. a nástupem mladého císaře Františka Josefa I. na císařský trůn v bouřlivém roce 1848. Objekt se tehdy stal letním sídlem bývalého císaře Ferdinanda V. Dobrotivého (společně se zámkem v Zákupech). Po smrti Ferdinanda V. pak objekt zámku kompletně přešel do majetku císaře Františka Josefa I.

Po roce 1918 zámek sloužil jako letní sídlo československého Ministerstva zahraničních věcí, jezdil sem často zejména tehdejší ministr zahraničních věcí Edvard Beneš s manželkou. V době 2. světové války, kdy Ploskovice územně spadaly pod nacistickou Velkoněmeckou říši zde sídlila nacistická škola. Zámek má, stejně tak jako zámek v Zákupech, bohatou malířskou výzdobu, jenž provedl malíř Josef Navrátil.

Romantická stavba posloužila již několikrát českým i zahraničním filmařům k natáčení několika filmů.

www.zamek-ploskovice.cz

